

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12-50 K Félévre . . . 75— K
Negyedévre 37-50 K Egész évre. 150— K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)
a városi bérházban.

Hivatalosan megcáfolják a hamis híreket.

Illetékes helyről nyert információk alapján közöljük, hogy minden, a román hadsereg kivonulására vonatkozó híresztelések alapítanok és nem egyebek, mint tendenciozus híresztelések azon célból, hogy a lakosság körében zavart és fejetlenséget támasszanak. A román hadsereg, ha a magyar nemzeti hadsereg a rend fenntartására képesnek fog bizonyulni, ki fogja irtetni a Tiszánmenti területet is és a kiűrités időpontját éppen úgy, mint Budapesten, idejében tudatni fogja a város közönségével. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy semmi féle hírhírek fel ne újjön, mint például az esti 6 órai záróráról,

az utcai közlekedés korlátozása felől stb. elterjesztett rosszindulati hamis híreszteléseknek, mert a katonai parancsnokság minden, a közönséget érdeklő rendeletét írásban és megfelelő aláírással adja ki és a hírlapokban közzéteszi.

A hamis híreszteléseket, főleg a világitási zavarokkal kapcsolatban terjesztik, amelyekhez mindenféle léghől kapott magyarázatokat fűznek. Illetékes helyen kijelentették, hogy a világitási zavarok az európai általános szénhiánnyal függnek össze és semmi e-re sem hozhatók kapcsolatba a hadsereg kivonulásával.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területek tekintetük:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dologról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon tállatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történt kiűritett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül mérgező, vagy megfertőz kutakat, forrásokot, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit)

k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szögülők a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszögülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz végezve, a háboru alatt már életbe lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszögüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknek és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaltescu tábornok.

Ordonanta Nr. 21. si 25. (modifikata).

Noi, Comandantul trupelor din Transilvania, pe baza art 32 si 57 din Titulul II. aditional Codul de justitie militara, in interesul sigurantei armatei si apararii tarii

ordonam:

pentru integritati orini ocupat panno la Tisa, considerat rona de operatie:

1. Vor fi considerati ca intreaga tori: a) acei cari fara rea credinta, prin localitati publice, gari, trenuri, pe strazi etc. vor comunica, colportati, comenta in orice chip stiri, fie adevarate, fie inmaginare, sau pareri relative la operatiunile de rasolu, situatie si disioarea trupelor, dispozitiunile autoritatilor militare sau orice chestiuni privitoare la Armata romana,

b) cei ce vor gasil prin gari, trenuri, fara o justificare serioasa, sau se vor ingramadi, vocifara si nu vor respecta masurile de ordine impuse de autoritatile in drept,

c) cei ce vor rosti cuvinte injurioase la adresa Natiunii romane,

d) orice persoana de buna credinta care se transporta, precum si accia casi renite spre a se transporta dintrio localitate in alte, corespondenta de orice fel amandun dela particulari,

e) oricine va propaga idel contra intereselor armatei,

f) acei, care fara insarcinare sau invoire dela autoritatea militara in drept, se vor introduce pe fata, sau sub ascuns dar fara rea credinta, in localitatile evacuate sau nu de armata, sau din ordinul et, cum si in orice loc, in care autoritatile militare su teterzis accesul,

g) cei ce for pronunta cuvinte ofensatoare la adresa militarilor romani, a Armatei romane sau a Tarei,

h) oricine, fara cuget rau, otraveste sau infecteaza puturi, izvoare, orice apa curgatoare sau statatoare precum si alimente de orice fel,

i) acei vor critica ordonantele date de Comandament,

j) ceice vor scoate sau distruge steagurile, sau alte semne ale autoritatilor,

k) cei ce vor interveni sau vor provoca interventia altora pentru a impedeca o arestare sau executarea oricarei masurii ordonate de Comandament.

2. Aceste intractiuni se vor pedepsi dupa cum urmeaza:

Cele prevazute la punctele a), b), c) si d) se vor judica si condamna de pretori, in prima si ultima instanta, cu inchisoare pana la un si cu amenda pana la 2000 lei.

Contraveniurile pravazute la punctul e), f), g), h), i) si k) se vor judica si condamna de Curtile martiale, cu inchisoare pana la trei ani si cu amenda pana la 5000 lei.

Cand vreuna din faptele de mai sus se vor fi savarsit in scop de a spiona sau trada, se aplica pentru acea infractiune pedepsela prevazute de lepila penale in vigoare in timp de rasboiu.

3. Constatatea contraveniurilor la aceasta ordonanta se va face de comisari regali, pretori, comanduiri de piata, ofiteri de jandarmi si orice aiti ofiteri de politie judiciara.

4. Ordonanta de fata se va publica, pe cat cu putinta, in siare, se va afisa in toate comunele si la sediul Curtilor martiale, pretoratelor, la comanduiri de piata, la localurile de jandarmeeril si primarii, aducandu se la cunosintinta obsteascul si prin batae de toba.

Indeplinirea acestor formalitati se va constata prin procese verbale dreste de ofiteri de politie judiciara respectiva.

Aceasta ordonanta devine executorie dupa trei zile libere dela indeplinirea formalitatilor de sub acest articol si se aplica numai celor dovediti culpabili in urma expi arei acestui termin.

5. Dispozitiunile primelor ordonante Nr. 21 si 25, date de acest Comandament si care sunt contiare ordonantei de fata, se abroga din momentul, cand incepe a se aplica aceasta ordonanta.

Data la Comandamentul nostru, din Sibiu.

Azi, 12 Maiu 1919.

Comandamentul trupelor din Transilvania:

General Mardarescu.

Seful de stat major:

General Panaltescu.

Franciaországban 160 régi kerületüket veszítették el a szocialista pártok.

Párisból jelentik: A franciaországi választások eredményét most már befejezettnek lehet tekinteni, mivel a választás kimenetele 586 kerületben ismeretes és a háboru által szétült területeken, valamint a koloniákban a választások későbbben tartatnak meg. Az 586 kerületben megejtett választások eredménye a következő:

Konzervatív	32 mandátum
Liberális	73 .
Haladók	126 .
Baloldali köztársasági .	123 .
Radikális	57 .
Radikális szocialista .	78 .
Köztársasági szocialista	26 .
Egyesült szocialista . .	65 .
Különálló szocialista .	6 .

Az 1914. évi választások alatt 190 új képviselő jutott be a francia parlamentbe, most 350.

Az egyes pártok nyeresége és vesztesége a következő:

A konzervatívok nyertek 12 új mandátumot, elvesztettek 12 régit. A liberálisok nyertek 49-et, elvesztettek 7-et.

A haladók nyertek 83-at, vesztek 7-et.

A baloldali köztársaságiak nyertek 55-öt, elvesztettek 19-et.

A radikálisok nyertek 2-öt, elvesztettek 27-et.

A radikális szocialisták nyertek 10-et, elvesztettek 95-öt.

A köztársasági szocialisták nyertek 8-at, elvesztettek 15-öt.

Az egyesült szocialisták nyertek 13, elvesztettek 50 kerületet.

A szocialista pártok tehát összesen 160 régi kerületüket veszítették el és ezzel szemben csak 31 új kerületet nyertek.

Budapesten teljes a rend.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Azok, akik most tértek vissza Budapestről, elmondották, hogy a főváros élete teljesen nyugodt. A közbiztonsági állapotok szinte ideálisak. A rendet a rendőrség, a karhatalmi alakulatok tartják fenn. A fővárosban a magyar hadseregnek csak egy reprezentatív csapata maradt.

**Friedrich István testtel-
lélekkel royalista.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy újságíró legutóbb beszélgetést folytatott Friedrich István-nal és megkérdezte, hogy mi a véleménye a szocialisták ama követelése felől, hogy az összehívandó nemzetgyűlés hatásköre csupán az előre megállapított programra terjedjen ki:

Friedrich így válaszolt:

— A szocialisták álláspontja, illetve követelése a legteljesebb mértékben jogtalan és igazságtalan. A nemzetgyűlés egy szuverén testület. Hatáskörét csak maga állapíthatja meg és csak maga korlátozhatja. Az összeülő nemzetgyűlés tehát minden olyan határozatot hozhat, amelyet hozni akar.

— Az államforma kérdésében is? — kérdezte az újságíró.

— Igen, az államforma kérdésében is, — válaszolta Friedrich.

— Milyen állásponton van egyelmes uram az államforma kérdésében?

— Én royalista vagyok, felelte Friedrich, testtel és lélekkel. Jelöltem a trónra nincs, de a szívem ahoz áll legközelebb, aki hazámnak a legnagyobb előnyököt tudja biztosítani.

— Tehát nem egy Habsburg. — Erre nem válaszolhatok. Ezt nem tudom.

A volt miniszterelnök nyilatkozott még az aktuális politikai kérdésekről, melyek azonban azóta a koncentráció létrejöttével már megoldást nyertek.

**A katonailag megszállott területen
a fehérhátú bankjegyek becseré-
lésére alakult bizottság.**

Figyelmeztetés.

Értesítjük a közönséget, hogy a Wienbe elszállított fehérpénzeket az O. Magyar Bank főintézeténél kicseréltük. Felhívjuk tehát mindazokat, kik az első küldeményhez fehérpénzeiket beszolgáltatták, hogy azok ellenében kékpénzeiket az illető pénzintézetnél — elismervényük visszadásával — vegyék át. A kiadott rendeletekre való hivatkozással ezúton ismételt felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a kicserélés végett folytatólagosan a gyűjtőtelepeknek átadott fehérhátú pénzek Debreczenből december hó 10-én lesznek újból Wienbe — a megfelelő fedezettel — kékpénzre történő kicserélés céljából elszállítva.

Kérjük tehát becserélendő készleteiket legkésőbb dec. 8-ig annál is inkább benyújtani, mert ezen

Dr. Magoss György a nyomorról.

Az igazító nyelvek ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi tanács a szerdán délelőtt tartott teljes ülésén vette tárgyalás alá a november 28-ra összehívott törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatába fölvevett ügyeket, amelyekkel a jog- és pénzügyi bizottság üléséről szóló tudósításainkban már kimerítően foglalkoztunk. Összesen székelt ügy szerepel a közgyűlés tárgysorozatában. Az ügyeknek ez a nagy tömege tette szükségessé, hogy a közgyűlést két napra tervezték, péntekre és szombatra. Mindkét napon reggel 9 órakor fog kezdődni a közgyűlés és délután folytatódik. Szombaton délutánra önkvetlen be kell fejezni, mert a román katonai hatóság igénybe vette a nagytermet báli mulatság céljára. A teljes tanácsülés a szerda délelőtti ülésén letárgyalta a tárgysorozat ügyeinek nagy részét. A többit esütőtökön tárgyalják.

A szerdai teljes tanácsülés végén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok szóba hozta a lakosság lisztellátásának aggasztó helyzetét. Napok óta nem kap lisztet, mert a malmok tüzelőanyag hiányában nem képesek őrölni. Rámutatott arra, hogy ilyen helyzetben, amikor az emberek a mindennapi kenyérükhöz sem tudnak hozzájutni, visszatetszést kelthet a lakosság körében, hogy a péksütemények készítése meg van engedve. Kérdezi a tanácsot, nem tartaná-e szükségesnek a péksütemények készítésének eltiltását?

Márk Endre polgármester fölvilágosítása után, amely szerint a péksütemények készítéséhez nem a hatósági közfelügyeleti hivatal szolgáltatja a lisztet, hanem annak beszerzése a pékekre van bízva, a tanács nem tartott szükségesnek intézkedést a péksütemények készítésének eltiltására.

Dr. Magoss György tisztifőügyész szólott még a lisztellátás kérdésében. Jó lenne a rendőrség figyelmét felhívni. — mondotta —

hogy a lisztboltok előtt ácsorgó tömegeket kísérje fokozottabb figyelemmel, mert ezekben a csoportosulásokban némely elvakult személyek olyan dühös izgatást visznek véghez az urak ellen, a városi urak ellen, hogy ez nem fog jóra vezetni. Tegnap is, amint a Csapó-utcán elhaladtam a lisztbolt előtt várakozó tömeg mellett, egy vénasszony elkezdett szónokolni: Na, most már gyönyörködhetnek bennünk az urak! — Erre már elhagytam a türelmem s megmondtam nekik, hogy csak magukra vethetnek a nyomoruságos helyzet miatt. Nem a városi urak, hanem a kommunisták okozták a nyomoruságot, akik felforgatták a rendet. Miattuk kell ma szenvednie mindenkinek, a népek és az uraknak egyformán a nehéz nyomoruságot. Rettenetes ez a helyzet s még rettenetesebb, hogy nem tudunk rajta segíteni. Hiszen az ember szíve majd megszakad a nyomoruság láttán és azon törjük a fejünket, miképpen lehetne segíteni. Szivettepő jelenség, amidőn ott látom az anyát a kislánykájával és megadó türelességgel panaszoja a másiknak, hogy két nap óta nem volt egy falat kenyér sem a szájukban. Alig bírnak állani a lábukon már. Ha nem kellett volna dolgom után sietnem, hazavittem volna őket, hogy kenyeret adjak nekik. Az igazító nyelvek ezeknek a keresztyéni módon törőknek is megzavarják a lelkierejét igazító fecsegéseikkel.

A tanács megértéssel fogadta a tisztifőügyész őszinte, határozott, nyílt szavait. A tanács az, amely minden igyekezetével és erejével segíteni szeretne a helyzetben, de hát nincs rá mód. A rendőrtörvénytény figyelmét föl hívják arra, hogy fokozottabban vigyázzon a rendőrség a városi urak ellen igazító nyelvekre, amelyek csak jobban elkeserítik a béketűrő emberek helyzetét is.

vegy Barta Józsefné a fiával együtt. Az uriaszonyon azóta buskomorság tünetei kezdtek mutatkozni. Tegnap délután 2 órakor elküldte a fiát hazulról azzal, hogy szerezzen valahonnan zsir. A fiatalember 3 óra tájban tért vissza és édes anyját az ajtófélfán felakasztva találta. A szerencsétlen asszony fia távollétében követte el végzetes tettet és fia mire hazajött, már halott volt. Özvegy Barta Józsefné 56 évet élt.

**Az entente elismeri a
Huszár-kormányt.**

Budapesti hírek szerint az antánt értesítette Clerk-ot, hogy a Huszár-kormányt elismeri és a kormány rövidesen meghívást kap a békekonferenciára.

**176%
az 1919. évi pótdadó**

**Függőkölcsön a deficit
fedezésére.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok elnöklésével tartott ülésén kedden délután folytatta a városi házipénztár 1919. évi költségvetésének tárgyalását.

A közlekedés és közművek fejezeténél hosszabb vita indult meg a világitási vállalat részéről a költségvetésbe beállított 175.000 korona bevételi tétellel kapcsolatban.

Dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok indítványozza annak elrendelését, hogy a városi vállalatok költségvetése úgy állíttassék össze, hogy azoknak vagyona min a város részéről adott kölcsöntőke szerepeljen.

A jog- és pénzügyi bizottság törölte a költségvetésből a 175 ezer koronás tételt és javasolja a közgyűlésnek dr. Vásáry István indítványának elfogadását a jövőre nézve.

A Csokonai-színház révén az 1914. évre 50.000 korona béreösszeget állítottak be a költségvetésbe.

A költségvetés fejezeteit sorra letárgyalván, mintegy 5.600.000 korona deficit mutatkozik. Erre nézve javasolta a számvevőség, hogy 4.300.000 korona fedeztetés pótdadóval. Ez esetben a pótdadókules 220%. A 4.300.000 koronán felüli deficitre pedig egy hosszabb időre fölveendő függőkölcsönből fedeztessék, továbbá a közfelügyeleti ügyosztály fölismolásokor mutakozó nyereség is a deficit apasztására fordíttassék.

Ungár Jenő ellenzi a 220%-es pótdadót. Nem lehet több a pótdadó, mint tavaly volt.

A jog- és pénzügyi bizottság erre az álláspontra helyezkedett és 156%-ben javasolja megállapítani a pótdadó-kulesot. Ehhez jön még 9% az alamizsnaváltásra, 8,5% a tüzipénztár javára, 2% az ipariskola javára, úgy hogy a pótdadó 176—177%, lesz. Tárgyalta még a jog- és pénzügyi bizottság a keddi ülésén a városi közkórháznak az egyetem részére történt átadását és a tüzőltők fizetésrendezését.

terminuson túl újabb transport nem megy Wienbe.

Fel kell hívunk a közönség figyelmét az O. M. Bank azon hirdetményére is, mely szerint a fehérpénzek már csak átváltás végett fogadtnak el és hogy ezen alkalmat saját érdekükben ne mulasszák el.

**A becserélést intéző
bizottság.**

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntettetnek.

**A nyomor a halálba
kergetett egy uriaszonyt.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megdöbbenő előzményekkel bíró öngyilkosság történt tegnap az Erzsébet-utca 13. szám alatti házban. Ott lakott özvegy Barta Józsefné, egy postatiszt özvegye, ki szerény nyugdíjából tengette életét. Egyedüli támasza egyetlen fia volt, ki mint kereskedő-egéd egyik helybeli üzletben volt alkalmazásban. Az elmúlt napokban fiát elbocsájtották alkalmazásából, mert az üzletben az alkalmazottak számát apasztani akarták. De ezzel nagy nyomorba került öz-

Saját készítményű
**RÓZSA-
crémek és
szappanok**
üdév teszik az archórt.

**Kecskeméti
PETHES LÁSZLÓ BÉLA**
„ARANY-ANGYAL” gyógyszertárában
kapható.

Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-utca sarok.

1919 m
A
Nicola
horban
telkarj
esonka
meg a h
kor me
fölkü d
segíten
néger k
tabornok
— Ved
is. Sam
Sam t
kodott
Nei
mondott
hogyan
No jó. m
Leesato
lyezte a
— Mos
sor.
Sam t
kodott.
— Einy
nyebb! I
A köve
is volt a
tabornok
néger tav
— Var
hatra van
szememet
Es szer
üveg zem
hogy Sam
ott az aj
meg?
— Gye
jemet!
Erre m
a szobab
újsagol
— Tu
harminc
rabokra
Na, hallo
**Azo
hamis
tenek
levő
telmé
megb**
Az E
lata. A
a legnag
szolgálat
való telje
ertes m
hogy ne
szerezze
híryanag
haszná h
is a saját
káját ad
mely az E
teszi, ho
irányban
újság em
azonban
mindenk
Egyetér
mindenk
mindenk
esemény
erdekelh
tassa az
tő-égene
informác
fogadun
A hir
ves t

HIREK

A szétszedhető generális.

Nicolas amerikai tábornok a háborúban elvesztette a lélszemét, felkarját és füllabát, de ez a esonkaság azért nem fosztotta meg a humorától. Legutóbb, mikor megszállt egy szállodában, fölki d ek hozzá egy néget, hogy segítsen neki a vetkőzésnél. A néget kihámozta a kabátból a tábornokot, aki erre így szólt:

— Vedd le az egyik lábomat is, Sam!

Sam tatott szájjal bámészkodott.

— Nem értetted, hogy mit mondtam? Vagy nem tudod, hogyan kell a dolgot csinálni? No jó, majd megmutatom.

Leesatolta a műlábat és elhelyezte az asztalon.

— Most pedig a karra kerül a sor.

Sam tatott szájjal bámészkodott.

— Elnye, hisz ez sokkal könnyebb! Ide nezz csak!

A következő percben már ott is volt a kar a láb mellett. A tábornok befeküdt az ágyba és a néget távozni készült.

— Várjál Sam! Még valami hatra van. Ki kell venni a felszememet is.

És szép nyugodtan kiemelte az üveg szemét. Majd, mikor látta, hogy Sam ijedtre vált arccal áll ott az ajtónál, tréfásan jegyezte meg:

— Gyere ide és vedd le a fejemet!

Erre már Sam szinte kiszédült a szobából. Lent aztán lihegve ujsagolva a portásnak:

— Tudja milyen ember van a harmincötösben? Olyan, aki darabokra tudja tépni magamagát. Na, hallott mar ilyet?

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Az Egyetértés hírszolgálat. Az Egyetértés mindenkor a legnagyobb súlyt helyezte hírszolgálatának a lehetőség szerint való teljességére. Amikor az Egyetértés megtalalta itt a módját, hogy nem kis áldozatokkal megszerezze a külföldi sajtó gazdag híryanagából mindazt, ami felhasználható: az Egyetértés akkor is a saját szerkesztőségének munkáját adja. Az az elfogultság, mely az Egyetértést vezeti, lehetővé teszi, hogy a közönséget minden irányban tájékoztathassuk. Egy újság eme legfontosabb feladatát azonban úgy érheti el, hogyha mindenki segítségére siet. Az Egyetértés szerkesztősége most és mindenkor bizalommal kér föl mindenkit, hogy hogyha bármilyen eseményről, ami a nyilvánosságot érdekelheti, tudomással bír, juttassa azt az Egyetértés szerkesztőségének tudomására. Mi minden információt szívesen és hálásan fogadunk.

A hirdető közönség szíves tudomására hozzuk,

Az amerikai szenátus külügyi bizottsága foglalkozott Magyarország ügyével.

Newyorki táviratok jelentik, hogy az amerikai szenátus külügyi bizottsága egy külön gyűlést szentelt Magyarország kérdésének a tárgyalására. Ezen az ülésen megjelentek az amerikai magyarság képviselői, mint Pivány Jenő a

clevelandi amerikai magyar egyesület titkára, dr. Székely Béla és Baracs Henrik az amerikai magyar sajtósövetség tagja.

Fehér ezredes szenvedései a kommunizmus alatt.

A testileg, lelkileg összetört ezredes megmérgezte magát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Frigyesy Jenő bankigazgató, ki tegnapielőtt érkezett Bécsből Budapestre Debreczenbe, szomorú hírt hozott Debreczenbe a Konez, Berzöffy és Könyves Tóth családok számára: Fehér Imre ezredes tragikus halála hírért. Fehér Imre ezredes közeli rokonságban állott ezekkel a köztiszteletben álló debreczeni családokkal, akiknek gyászában a város közönsége annál inkább osztozódik, mert Fehér Imre ezredes tragikus sorsát a bolsevikiek okozták.

Fehér Imre ezredes a kommunizmus alatt sokat szenvedett. Berzöffy banktitkár mondta el munkatársunknak, hogy sógorát, a kiváló ezredest

a Lenin-fiúk a bolsevik garázdálkodás idején Budapesten el-

fogták, a parlament pincéjébe hurcolták

és ott rettenetes kínzásoknak tették ki, kezét-lábát a szó teljes értelmében összetörték. Testben és lélekben összetörve került ki a bolsevikiek fogságából Fehér ezredes. A sok szenvedés öngyilkosságba kényszerítette. Veronállal megmérgezte magát és a honvéd helyőrségi kórházban meghalt.

Fehér ezredes a világháború történetében nevezetes tettel örököltette meg a nevét, a szerbiai hadjáratban ő teremtette meg a bolgár összeköttetést. Mackensennek ebben a hadjáratban egyik legfőbb vezérkari munkatársa volt és mindenütt kiváló katonának, nagyszerű stratégának ismerték. Budapesten temették el.

hogy hirdetéseit a következő helyeken adhatja fel:

1. Egyetértés kiadóhivatala Ferenz József-ut 26/a. I. em.
2. Méliusz könyvkereskedés.
3. Színházi Figaró irod. és művészeti szalonja.

A hirdetések mindenkor déli 12 óráig adhatók fel, mert 12 óra után nem áll módunkban azt lekölzölni.

Gróf Tisza István emléke. Mark Endre főispán-polgármester értekezletet hívott össze nehaj gróf Tisza István emlékének városunkban méltó módon leendő megörökítése céljából. Gróf Tisza Istvánt tudvalevően a tavalyi októberi forradalom idején budapesti villájában megölték. Ő lelt a forradalom első áldozata, aki politikai szereplésének minden vonatkozásától eltekintve, a szó legtisztább értelmében a legigazabb keresztényen magyar ember volt. Debreczen városa az első, amely az ő emlékének kegyeletes megörökítésére gondol.

A nyomor enyhítése. Napról-napra újabb adományok érkeznek az Egyetértés szerkesztőségére a nyomorgó családok részére. A debreceni közönség szívének nagy jósága igazán meghatározó. Ujabbban a következő adományokat kaptuk:

- Özv. Molnár Gyuláné és árvái részére:*
- Debreczen város világitási vállalatának tisztviselői 46 K
 - Kardos A., a Korzó-drogéria tulajdonosa . . . 25 K
 - Özv. Ormódy Lajosné . . . 10 K
 - Dezső Katóka . . . 10 K

- Tordai Gáborné és nyomorgó családja részére:*
- Debreczen város világitási vállalatának tisztviselői 46 K
 - Kardos A., a Korzó-drogéria tulajdonosa . . . 25 K
 - Özv. Ormódy Lajosné . . . 10 K
 - Dezső Katóka . . . 10 K

Az adományokat rendeltetési helyükre juttatjuk.

Tegnapi halottak. A tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be az Állami anyakönyvi hivatalnál: Tóth Miklósné rkath. 28 éves, özvegy Teitelbaum Bernátné izr. 76 éves, Major Mihály ref. 11 éves, Budai Bálintné ref. 68 éves, Takács János ref. 47 éves, Szegedi Dánielné ref. 52 éves, Tóth Elemér r. kath. 1 hónapos, Salamon József izr. 15 éves, özv. Barta Józsefné ref. 56 éves.

Felakasztotta magát egy kanál miatt. Tegnap délután jelentették a rendőrségnek, hogy Major Mihály vasutas 12 éves fia felakasztotta magát. Tegnap délután a fiu együtt ebédelt apjával és anyjával. Ebéd előtt egy másik kanalat kért az apjától, de az apa

azt felelte, hogy csak egyen azt a kanállal, amit terítettek neki az ebédhez. A fiu felelt az asztaltól és nagy duzzogva kiment a szobából. Mikor meg egy óra múlva sem tért vissza, keresésére indultak. A fűskamarában találták meg holttestét. A fiu ott egy szegre felakasztotta magát, mire rátaláltak, már nem volt benne élet. A fiu nagyon érzékeny lelkületű volt, úgy látszik nagyon lelkére vette, hogy apja visszautasította kérését az ebédnél. Az öngyilkosság ügyében a rendőrség vizsgálatot indított.

Téli sapkák csinos kiállításban Frank Edénél (Vármegyeháza mellett).

Ellopott fehérneműek. A rendőrségnek bejelentették, hogy az egyházi bérpalota padlásáról ismeretlen tettesek mintegy 6—800 korona értékű fehérneműt elloptak. Már másodízben történik ott lopás, ezért a rendőrség erélyesen nyomozza a tettest.

Értesítjük a jogvédelmet és jogtanácsot kereső közönséget, hogy a közismert fűtési és világítási mizeriák miatt hivatalos órákat csak déli 1 óráig tartunk. Dr. Kardos Samu és dr. Gábor Jenő ügyvédi irodája Debreczen, Hunyadi-u. 24. sz., I. emelet.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári debreczeni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. szám.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel. Hungária-épület.

Női felöltők, eredeti bécsi modellek, ma érkeztek Frank Sándor nődivat céghez, Piac-u. 42.

A legújabb divat szerint alakított szőrmekabátokat, boákat, muffokat stb. — Szőrmeruházakat pontos munka, jó ilzés és olcsó ár mellett vállalom KLONDA szücs, Piac-utca 21. szám.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-utca 11.

Hadisegélyesek figyelmébe!

A minisztertanács a Hadügyminiszter ural egyetértőleg a 171,600—1919. sz. H. M. rendelettel a hadisegélyeket 50 százalékkal felemelte. Természetesen ezáltal a december havi fizetések alkalmával tetemes munkaszaporulat áll elő, ami a kifizetések menetét kissé meglassítja. Épen ezért felhívja a Népjóléti hivatal a hadisegélyeseket, hogy céltalanul a hivatalt ne zaklassák és pénzükhöz csak az egyes kerületek részére meghatározott fizetési napon jelentkezzenek, mert más napon jelentkezők úgy sem fognak kifizettetni. Kifizetések december hó 1-étől 10-éig bezárólag, a következő sorrendben, d. e. 8-tól 1 óráig fognak eszközöltetni: December hó 1-én, hétfőn az V-ik kerület. December hó 2-án, kedden a VI-ik kerület. December hó 3-án, szerdán az I. kerület. December hó 4-én, csütörtökön a II-ik kerület. December 5-én, pénteken a III-ik kerület. December 6-án, szombaton a IV-ik ker. 8-án és 9-én az elmaradtak. A 7-ik vagyis a mezővárosi kerületbe tartozó egyének a kifizetési napok bármelyikén ki fognak fizettetni. Mindazok, kiknek férje, vagy bármely hozzátartozója fogságból hazatért, ezen körülményt törvényes következmények terhe mellett haladéktalanul jelentsék be. Azok pedig, akiknél még ideiglenes fizetési könyvecske van, azokat a 171,600—1919. H. M. rendelet értelmében december hó 15-éig annyival inkább is adják be, mert ellenkező esetben a törvény szigorja szerint fognak büntettetni. Debreczen, 1919 november hó 26-án. Debreczen város Népjóléti Hivatala.

A legkedvesebb karácsonyi ajándék egy művészi kivitelű fénykép Kozmann és Tsa műterméből, Piac-u. 44.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Csütörtök: Kigyó, Ferenc József, ut 33. sz. Arany-Angyal, Ferenc József, ut 50. sz. Reménység, Csapó-utca 18. sz. Magyar korona, Péterfia-utca 10. sz. Nádor, Szent-Anna-utca 66.

Péntek: Nap, Ferenc József-ut 3. sz. Kossuth Lajos, Ferenc József-ut 30. sz. Csillag, Árpád-tér 1. sz. Arany-Sas, Hatvan-utca 60. sz.

APOLLO.

Csütörtök, november 27-én:

Csak egy előadás 6—8-ig!

Lotte Neumann főszereplésével.

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT

Dráma 4 felvonásban.

UJ BÉRLŐK

Vígjáték 3 felvonásban.

Arany-Bika Mozi Varieté.

Csütörtök, november 27-én:

UJ CSALÁDI MŰSOR.

Uj bohózatok. Uj dalok.

>> Uj kuplék. <<<

Előadás fél 9 órakor.

SHINHAZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön A) bérlet **Keringőszerelem** operett.

Pénteken B) bérlet **Keringőszerelem** operett.

Szombaton C) bérlet **Keringőszerelem** operett.

Vasárnap délután **Fedora** orosz dráma. Este **Vigözvegy** operett.

Vig-színház műsora:

Csütörtökön **nincsen előadás!**
Pénteken **nincsen előadás!**
Szombaton **Kikapós patikárus** bohózat.

Vasárnap délután **Tul a Nagykrivánon** operett. Este **Kikapós patikárus** bohózat.

A színházi iroda jelentései: *Keringő szerelem egész héten, csütörtök-öi bérletben kerül színre a Csokonai-színházban. Keringő szerelem nagy sikerrel csak a világitási zavar szakította meg. Vasárnap este is színre kerül. Honthy, Káldor, Varnai, Szabó kitűnő alakításait és nagy sikerrel az operett sláger számai csak erősítik. Kikapós patikárus, kitűnő francia bohózat szombat és vasárnap kerül színre a Vigszínházban. Pirosszínalapos bohózat a Vigszínházban: szombaton és vasárnap este a Kikapós patikárus. Gyimesi vadkirály népszínmű, szombaton a Csokonai-színházban. Világitás, fűtes van. Tul a Nagy Krivánon vasárnap délután a Vigszínházban. Bihari Ákos magán-zinésziskolájának növendékei december hó első felében tartják első növendék előadásukat a Vigszínházban. Az iskolába bármikor be lehet iratkozni. Felvételek mindennap: Arany János-utca 2. d. u. 2—6.*

Nagyszerű új fehér műsor az Arany Bika mozi-variétében. Előadás fél 9-kor.

Holnap pénteken új pirosszínalapos műsor az Arany Bika mozi-variétében.

Hajduhadház vörös rémei a törvényszék előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rablás büntetével vádolva állott ma a debreczeni törvényszék ötös tanácsa előtt a hajduhadházi vörössorség két tagja, B. Szabó Gábor és Gábor Imre. Azzal voltak vádolva, hogy április hó közepén, szóval a vörös uralom virágzása idején a szökésben levő Takács József és Nagy Daniel vöröskatoná társaikkal együtt a hadházi direktorium rendeletére elmentek Bernáth Miklósné tanya-jára, hogy katonai felszerelési tárgyakat rekviráljanak. A megrémült öregasszonynál fegyvert nem találtak, erre élelmiszert követeltek. Takács fegyvert a földhöz verve fenyegette az öreg Bernátnét.

— *Vagy élet vagy zsir! Ha nem lesz zsir, lesz halál!*

Elszedtek szegény öregasszonnyal 18 liter zsirt, két oldal szalonnát, 50 kg. babot, 15 kg. kását, több

zsakot, kb. 1300 korona értékben. A direktorium visszaadta ugyan az elvitt tárgyak egy részét, de akkorára már majdnem felét elfogyasztották.

Karap Ferenc és Bokor Pál esendőrmesterek előadták, hogy Gáborék annyira rémei voltak a községnek, hogy még a direktorium is megsokalta és a gazdaközönség kívánságára leszerelte őket. A leszerelés miatti dühökben egy átutazó vörös katonavonatról segítséget hívtak és leszerelték a csendőrséget.

Az ötös tanács a jelenlevő B. Szabó Gábort és Gábor Imrét rablás büntetében találta bűnösnek és ezért *egy-egy évi börtönrre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogaik elvesztésére* ítélte őket. Az ítélet azonnal hatályba lépett.

Lotte Neumann szépséges moziprimadonna főszereplésével a Zárt ajtók mögött című nagyhatású négyfelvonásos dráma ma utoljára az Apollóban.

Az első Kamara-est az Urániában szombaton. A válogatott programmal induló első előadás, melynek műsora a leg gondosabb előkészítés után kerül színre, művészi nivóju lesz. Három kitűnő egy felvonásos: Csathó Kálmán—Heyermann és Brody munkái a feltétlen sikert biztosítja. Dr. Kun Árpádné, az eperjesi színház volt drámai szendeje játsza e darabok főszerepét, a kitűnő művésznőn kívül Fábrián, Ligeti, Krasznai és Simon a művészársaság tagjai. A részletes műsört legközelebb közöljük. Jegyek válthatók az Uránia pénztáránál.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntettetnek.

SPORT

Birkózás. Felkérem a D. K. A. S. E. birkózó szakosztálya tagjait, hogy a világitási mizériára való tekintettel, az „Angol királynő” szálloda külön helyiségben vasárnap délután fél 3 órakor, training megtartása végett, megjelenni sziveskedjenek. Valkovits előadó.

Nagyváradon is megalakul a Kerület. Egy nagyváradai sportember érkezett a napokban Debreczenbe, hogy a debreczeni Kerület szervezetét tanulmányozza. A nagyváradai egyesületek is belátták, hogy minden felsőbb fórum nélkül a sport csak visszafelé fejlődik. Áldatlan klubharcok színhelye volt eddig a nagyváradai sportélet. A NAC és a Törökvsé viték eddig egymással elkeseredett harcot a nagyváradai hegemoniáért. Természetesen a nagy egyesületek harcának a kis egyesületek itták meg a levét. Most végre belátták a nagyváradai egyesületek, hogy mégis csak többre mennek, ha egymással karöltve dolgoznak és elhatározták, hogy megalakítják az M.Sz. nagyváradai kerületét. Terve van véve a nagyváradai bajnokság kiírása és miként a multban, a Debreczen—Nagyvárad városközi mérkőzések rendezése.

NAC—Nagyváradai válogatott 2:2 (1:2). A válogatott elsőrangú játékoit produkált és a NAC a második felődő.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

ben elkeseredett küzdelem után tudott kiegyenlíteni. A NAC-ban Körösi, Straszler és Márkovics volt jó, míg a válogatásban Major kapus, Szilágyi II. és Kinighi tüntek ki. Bíró: Pártos (NAC) volt.

Cenzurat de Sublocotontul Somesian.

A JÓ PÁSZTOR.

Emlékezés néhai ZIH SÁNDORRA.

A tiszta jövedelem az ő emlékezete megőrkítésére emelendő emlékoszlopra fordítatik. — **ÁRA 5— KORONA.**

Kapható az „Egyetértés” öszszes elárusítóinál, a „Méliusz” könyvkereskedésben és a Szin-+ házi Figaró szalonjában. +

Olcsó kis ház!

2 szoba, konyha, kamara, nagy udvar Nagy József-telepen kevéspénzü családnak eladó. **Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.**

Családi ház!

Veres-utcán 5 szobás lakással, azonnali beköltözésre eladó. **Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.**

Eladó ház!

Árpád-téren 5 szobás lakás, istálló, kocsiszinnel eladó. — **Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.**

Faárverés

tartatik a Nagyerdőben termelt hosszufakra és galyakra készpénzfizetés ellenében a helyszínén, **e hó 27-én délután 2 órakor.** Találkozás az Augusztá-szantórlum kapujánál. A vásárolt fa azonnal elszállítható, mert ennek megőrzéséért felelősség nem vállalható.

Az erdőhivatal.

Élesztő

.. nagyban és kicsinyben, .. állandóan friss árú, vasárnap is, legolcsóbban beszerezhető.

Vidéki kereskedőknek kötésre mennyiség szerinti árkedvezményt nyujtok.

Rosenthal Sándor

Üzlet:

Csapó-utca 19. sz.

Hirdetések felvételnek a „Egyetértés” kiadóhivatalában

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetésekkel **dél 12 óráig** sziveskedjenek feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Román nyelven kérvényeket készítők Schwaz, Széchenyi-utca 31.

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. emelet.

Zongorázni tanít uriaszony gyerekeket és hölgyeket, könnyű módszerrel. Cim a kiadóhivatalban.

Hegedűhurok érkeztek nagyban, kicsinyben kapható Schmidt hangszerezőüzletében.

2—3 ur izletes házi kosztot kapják Kiss Péterfia-u, 40.

Német társalgási órák! Keresztény hölgyek, urak és gyermekeknek. Értékes naponta délután 2—4-ig Sas-utca 4. II. 5.

Román nyelvre írunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovszky Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Balla iroda.

Öt intelligens fiatalembernek ebbe vacsora kosztot adnék. Cim a kiadóhivatalban.

KERESLET

Posztó hulladékot veszek bármilyen mennyiségben Libánci, Péterfia-utca 4. szám.

30—40 éves özvegy nő vagy leány két tagu családhoz bejárónőnek kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Magyar alkotmány és jogtörténet jegyzetét megvételre keresek. Csapó-utca 88. dohánytözsde.

ELADÁS

Téli kabát, középtermetű férfiaknak eladó. Bethlen-utca 5. szám. Kapus jóbbr.

Eladók tükros plüsdívány, szalove garnitúra, haló, ebédlo, ágyak, szekrények, konyhaberendezés József király-utca 41.

Téli kabát középtermetű férfiaknak mével bélelt eladó Széchenyi-u. 19.

Eladó jókarban levő ház többrendes bel lakás, villany bevezetve, azonnali beköltözhető Pacsirta-utca 56.

Moslék van eladó állandóan Gambriusban.

Közvetlenül a város alatt 200 szal akácfa lábán eladó. Értekezhetni a hánygyári aligazgatónál.

Féregmentes ebédlo, konyha-szekrény, dívány, írósasztal, ágy eladó Kossuth-utca 96 alatt.

Kövér hizó eladó. Kicsiny, fiatal 2 stldő. Csapóker, Kisfaludi-u. 43.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.